Primena Lagranzevih jednacina druge vrste
na
(1) relatvno kretanje materijalne tacke:

1. Materijalna tacka M, mase m, moze da se kre¢e bez trenja po ravni £0z. Ravan &0z obrée se oko
nepomicne ose 0z konstantnom ugaonom brzinom ®. U pocetnom trenutku t,=0, tacka M je bila u
miru (u odnosu na ravan £0z) u polozaju My(&0=5, z,=0). Odrediti opste jednacine kretanja tacke M u
odnosu na pokretni koordinatni sistem £0z. Uzeti da su generalisane koordinate: &, z.
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2. Ploca (u kojoj je izdubljen glatki kanal) zavarena je pod uglom o (a=const) za vertikalnu osovinu i
obrce se oko vertikalne nepomi¢ne ose 010, konstantnom ugaonom brzinom ®. Kroz kanal moze da
se krece tacka M mase m. Uzeti da je generalisna koordinata & (za kanal je vezana pokretna osa 0&),
pa odrediti opsStu jednacinu relativnog kretanja tacke M, tj. & (t)=?

y/ﬁ—:»hgé‘}l = WJS?
& = V’?@?"( W{—(W WL%Q)? - ”?mo(
&3 g "~ w%&,,z)z = o
M { 2; C%(WMM)JrC i feridt) — (B8

[ nid )



3. Krivaja AD (AD=BE=R) obr¢e se konstantnom ugaonom brzinom i dovodi u kretanje cev DE
(DE=2R, DO=0OE=R). Veze u tatckama A, B, D i E su zglobne. Unutar glatke cevi DE moze da se krece
tatka M mase m, vezana za dve opruge DM i ME, krutosti ¢;=2Cc c,=C. U t,=0 tacka M je u
koordinatnom pocetku relativne koordinatne ose 0f s relativnom brzinom Rw, (opruge su tada bile
nenapregnute); odrediti opstu jednacinu relativnog kretanja tacke M, tj. & (t)=? Uzeti da je generalisna
koordinata &. Sistem je u vertikalnoj ravni, ¢(0)=0.
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Primena Lagranzevih jednacina druge vrste
na
(2) kretanje materijalne tacke pod dejstvom centralne sile:

1. Materijalna tacka M jedinicne mase krece se pod dejstvom centralne privlacne sile ¢iji je intenzitet
_mk?

=75~ Odrediti za tatku M, u odnosu na date generalisane koordinate r, @: 1) diferencijalne i kona¢ne

jednacine kretanja, 2) putanju. U poéetnom trenutku t,=0, re=2, @o=0, V=1/2, a ugao izmedu brzine i
potegabio 45°. Neka je k=1; zadate veli¢ine su date u osnovnim jedinicama Sl sistema.
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2. Materijalna tacka M mase m kre¢e se pod dejstvom centralne privlacne sile €iji je intenzitet F:mr’;z.
Odrediti za tacku M, u odnosu na date generalisane koordinate r, ¢: 1) diferencijalne i konacne
jednacine kretanja, 2) putanju. U pocetnom trenutku to=0, ro=1, =0, Vo=1, a ugao izmedu brzine i
potega bio 90°. Neka je k’=3; zadate veli¢ine su date u osnovnim jedinicama SI sistema.

k":v@ L v |
72 Y 4 d T 9T L2 A oA
% ﬁ B )*ﬂf o 2T cou
! P
o E T st di = Jr)ot % ?:i{r} ___%r.,-,sr,*
V=4 r=1 %= = ) o
f p o 9//[‘— ; %WV/’ >0
, =0 ‘:(&:\{,ﬁ)(ﬁ,:ﬁ. 74... 1“4“'7’1- I"zkfl) i/:;—:mr 21/‘— M’ﬂ 2‘/7 2,'},.
%, \m'”
i WVESL 4 1 :,L
- ~ e F- r g . . L é_'
M wp -y ¥ 4 ( )% =y J“\r:ﬂﬂ r’f> r

b_ _ 1 CIT:/]’ 0 +C'L ) C1_:0 ré‘: /,’_ é{_’L | b
r/,ﬂ 1t +6 ( ) ) ‘ / ol = f%CDQZ\ID
J i = Fersaitfie) 157 :1

e T gt N 7_'_.
V-4t i (29)= 2 riq—bwl@ =




